

СОЧИЩЕННЕ (письмо)

Привет, Диана. Помнишь, когда нам в Артеке говорили о героях войны, ты рассказала о своей прадедушке. Я же постеснялась говорить. Но мы с тобой подружились, и теперь накануне знаменательной даты - 27 января - день освобождения моего родного города Тулькевичи от немецко-фашистских захватчиков, я пишу тебе письмо.

Сколько бы лет ни прошло, я всегда буду помнить об участниках Великой Отечественной войны, воевавших за свою родную землю и будущее поколение. Великая Отечественная война оставила глубокий след в истории нашего государства. Она показала всю свою жестокость и бесчеловечность.

Навсегда останется жить в сердце мой прадедушка, Вакуленко Георгий Васильевич. Родился он в 1913 году в селе Шьское Краснодарского края. Как только началась война, мой прадед пошел на фронт. Он воевал в 360-ом стрелковом полку, в 74 стрелковой дивизии, в 13 армии центрального фронта. Выполняя обязанности наводчика в танке, уничтожил 81 вражеский миномет, три ручных пулемета, троих снайперов, из винтовки уничтожил много немецких солдат.

Все это написано в приказе номер 30\Н, по которому от имени Президиума Верховного Совета СССР 16.09.1943 мой прадедушка был награжден медалью 'За отвагу'

За мужество, проявленное в боях, он был еще награжден медалью 'За боевые заслуги', орденом Славы третьей степени, орденом Отечественной войны первой степени.

В одном из ожесточенных боев моего прадедушку ранило в спину и в голову, от этого он ослеп. Но будучи тяжело раненым и ослепшим, он продолжал воевать против фашистов до конца боя за родную землю и за меня, свою правнучку.

Мой прадедушка долго находился в госпитале. Врачи совершили чудо и спасли прадедушке жизнь, хотя глаз у него больше не было, а его спина имела несколько десятков ириалов. Умер прадедушка в старости.

Мой прадедушка отдал свое здоровье и силы за мирное небо над нашей страной, чтобы я, его правнучка, могла спокойно учиться в школе, играть в волейбол, читать любимые книги. Я никогда не видела своего прадедушку Георгия, но я очень люблю и мысленно благодарю. Мне больно от того, что столько страданий ему пришлось пережить. Жестокая и кровопролитная война оставила след в каждой семье без срока давности. Поэтому война - самое страшное слово на свете, и только мир всегда должен быть на нашей планете!

Наше с тобой поколение знает о войне лишь из воспоминаний фронтовиков, фильмов и книг. Есть много авторов, рассказывающих в своих произведениях о героизме, мужестве наших воинов. Продолжая писать о прадеде, я не могу не написать о любимой книге всей нашей семьи, которую читаю уже третий раз.

Борис Васильев относится к тем писателям, кто сам прошел трудными дорогами войны, кто защищал родную землю с оружием в руках. Вся моя семья любит перечитывать его произведения

Повесть 'А зори здесь тихие...' рассказывает о далеких событиях 1942 года. В расположении зенитно-пулемётной батареи, которой командует старшина Васков, забрасывают немецких диверсантов, вооруженных до зубов, а у него под началом только девушки зенитщицы. Старшина выделяет пять девушек, думая, что немцев гораздо меньше, решает уничтожить фашистских захватчиков. Задание Васков выполняет, но очень дорогой ценой. Его помощником в группе была сержант Осянина. Васков сразу выделил ее среди других: 'Строга, не смеется никогда'. Она погибает последней из девушек, раненая в живот. Читая этот момент, всегда мысленно благодарю всех тех, кто заметил и спас моего раненого прадедушку, кто боролся за его жизнь в госпитале.

Красавица Камелькова три раза спасает группу. Первый раз - у реки, когда ныряет в ледяную воду, когда вызывающе хохочет в глаза фашистам, когда уводит за собой диверсантов. Во второй - спасла от смерти старшину, когда на него напал немец. В третий - приняла огонь на себя, уводя от раненой Осяниной немцев. Читая на страницах сайта описание подвига моего прадедушки, мое сердце наполняется гордостью. Сколько смелости было в те военные годы у каждого защитника своей родины.

И вновь я возвращаюсь к страницам повести о гибели Жени Камельковой: '...Немцы ранили ее в левую, сквозь листву, она могла бы затаиться, переждать и, может быть, уйти. Но она стреляла лежа, уже не пытаясь убежать, потому что, вместе с кровью уходили и силы. И не затаилась, и не ушла.

Диана, я не могла сдерживать слезы, читая о гибели Лизы Бражкиной, не успевшей добежать за помощью и сообщить о том, что фашистов шестнадцать человек, целый отряд. Страшной смертью умирает Лиза, провалившись в трясину. А смерть всегда страшна, в каком бы виде она не была. Погибли все пять девчат, впервые лицом к лицу столкнувшись со страшным зверем-фашизмом. К сожалению, у нас в семье братья другого прадедушки погибли на войне, защищая родину в боях. Мы даже не знаем, где находится их могила.

И сколько же ненависти в сердце их командира, Федота Евграфовича Васкова, как велика эта сила, что он один, с одним патроном в нагале и гранатой без запала, берет в плен четверых фашистов. Он полон решимости отомстить за всех, за родину, за своих милых сестричек. Вырвавшись в избу, он кричит сквозь слезы: 'Что, взяли?.. Взяти, да?.. Пять девчат, пять девочек было всего...' Эти слова острой болью пронзают сердца читателей. Да, нельзя победить народ, который так умеет защищать свою Родину. В 1975 году за эту повесть автор удостоился Государственной премии СССР. Очень сильная повесть. На моем письме капли слез. Не могла удержать их.

*Перечитывая страницы, всегда вспоминаю своих прадедов. Сколько бы лет ни прошло, я всегда буду помнить об участниках Великой Отечественной войны, воевавших за свою родную землю и будущее поколение.*

*Диана, очень жду твоего письма.*

*Твоя подруга, Юля!*